

全市创建国家森林城市工作动员会吹响集结号 力争2019年完成国家森林城市创建

20日上午,全市创建国家森林城市工作动员会召开(见右图)。会议就当前我市创森工作情况作了总结,并对全市创森工作进行部署及动员。会议要求,全市上下明确目标抓落实、凝心聚力强保障,形成创建国家森林城市整体合力,打造一个山明水秀、天朗地绿的森林永康和两美永康。省林业厅副厅长杨幼平、金华市林业局副局长杜跃强到场指导,我市领导朱志杰、陈美蓉、朱世道、范晓东、胡增强参加会议。



记者 李梦楚 通讯员 严玲玲

创森 改善环境提升形象 群众乐享 绿色福利

树木多了,绿意浓了,景观美了。若问创森这几年我市哪方面变化最大,很多人首先想到的是城市绿化环境。的确,自2012年拉开省级森林城市创建大幕,我市便用饱含生命色彩的浓绿撰写着创森日记。

多年来,我市牢牢坚持绿水青山就是金山银山的发展理念,以打造宜居、宜业、宜游的森林永康为目标,充分结合三改一拆、五水共治、四边三化、两路两侧整治等重点工作,全力推进两美永康建设。

一组振奋人心的数据是创森成果的清晰注解:全市上下累计投入10.8亿元,完成平原绿化面积2.7万亩,全市森林覆盖率53.1%,建成区林木覆盖率31.15%,绿地率36.01%,绿化覆盖率41.05%,人均公园绿地面积9.61平方米。截至目前,全市成功创建11个省级森林城镇、22个省级森林村庄、268个金华市森林村庄、464个永康市级森林村庄。

2015年底成功创建省级森林城市后,我市又将目标瞄准了国家森林城市这张金名片,并积极筹备相关工作。2016年12月,我市西溪、唐先、芝英、方岩4个镇成功获评浙江省森林城镇,这也意味着我市11个建制镇已全部成功创建省级森林城镇,在全省率先实现全域创森,这无疑为创森打响了头炮。

紧接着,今年3月,《永康市国家森林城市建设总体规划(2016-2025)》顺利通过专家评审,明确了创森工作的目标和路径;4月,全市创建国家森林城市工作动员会召开,对创森工作进行部署和动员,会议还明确指出,我市力争在2019年完成国家森林城市创建,这也标志着创森这场攻坚战已正式打响。

创森 永不停步要谋新篇,力争打造一批精品工程

市委、市政府确定的目标为:2018年基本完成创建任务,各项指标达到要求,争取2019年完成创建,市域森林覆盖率达到59.12%,建成区绿化覆盖率达到41%以上,建城区人均公园绿地面积达到12平方米。会上,副市长胡增强明确了我市创森工作目标。

胡增强指出,改善我市城乡环境、提升城市形象是创森的最终目的。各部门单位要抓住创森有利时机,舍得投入、用心监管、精心管护,确保实效,打造一批精品工程。

亮点工程,提升我市形象,提高群众满意度和认可度。

首先,要加快推进330国道西入城口以及石柱段、前仓集镇段,东永一线东城塘段、龙山段,东永二线全线,金丽温高速公路、台金高速公路、东永高速公路等重要交通道路绿化,实现从点到线的跨越;其次,要加快推进永康江、南溪、华溪、酥溪等生态绿道和南溪湾公园等三江六岸公园带建设,加强建成区内金胜山公园、飞云山公园等各类公园绿地、防护绿地、附属绿地建设,

让群众切实感受到创森福利;此外,要严防森林火灾,严防松材线虫病等疫情发生,对历山森林公园、南山岭森林公园等森林资源进行开发利用,抓好方山柿、杨梅、竹笋等林业产业转型升级。

会上,市委副书记、市长朱志杰与市农林局、市建设局、市水务局、市交通运输局、古山镇、江南街道等部门单位代表当场立下军令状,签订创森责任书;市建设局、市水务局、东城街道、西城街道代表分别上台作表态发言。

创森 人人参与责无旁贷,打造 优雅城市 大美乡村

动员会上,朱志杰作讲话。他指出,在成功创建省级森林城市的基础上,市委、市政府立足经济社会发展全局,作出创建国家森林城市的重大决策,旨在推动区域经济转型升级,增强城市可持续发展能力,提升城市竞争力,吸引人才和资本集聚。

全市各级部门坚决克服厌倦情绪、畏难情绪、敷衍情绪,必须深刻认识到创森工作是市委、市政府的

中心工作,是提升城市竞争力的有效载体,是保障社会民生福祉的有力抓手。全市上下任何单位、任何个人都不能、不应该做旁观者,要不分党派、不论身份,责无旁贷地投入到创森工作中。

朱志杰指出,我市创森工作力求在创建重点、创建措施、创建富民、创建效果、创建作风五个方面有所突破。今后几年,我市每年新造林面积要在0.8万亩以上,追求绿化、美

化、香化、亮化、彩化、珍贵化的和谐统一;完善生态补偿机制、经营主体机制、绿化管护机制、投融资机制,总结创建省级森林城市经验取长补短,加快推动林业富民产业发展,加快谋划一批地方特色林产品及小镇,加快发展森林生态旅游、特色经济林、林产品、林种苗等林业产业;充分挖掘我市创建资源和优势,做足、做好、做透山水文化文章,打造具有永康特色和亮点的森林城市。

创森 重新出发绝不动摇,改善生态营造美丽家园

永康市所有建制镇全部成功创建省级森林城镇,是全省第二个实现全域创森的城市,永康市还是今年全省第一个通过国家森林城市规划评审的城市。动员会上,杨幼平充分肯定了我市近年来的绿化造林工作,称赞我市创森工作不停步、勇争先。

同时,他也对我市创森工作提出几点指导意见:突出重点区位、突出城乡一体、突出特色亮点、突出

公共参与、突出专业指导,总结成功创建省级森林城市的成功经验及不足之处,以更大的决心、更大的力度,广泛开展绿化造林,打造生态宜居环境,推动发展方式转变、生活方式改变、文明理念升华,为子孙后代留下美丽家园。

创森,功在当代,利在千秋。让森林走进城市,让城市拥抱森林是全市人民的共同心声。如今的丽州大地,从起伏山峦到自家门前,从

企业单位到偏远农村,从高速国道到河流两岸,处处融绿于城。

创建国家森林城市发展战略的提出,让我市又站在了新的历史起点上。未来,我市将坚持绿色发展理念不动摇,加大绿化资金投入,坚持不懈地植树造林,持之以恒地改善生态。不远的将来,市民出门即可见绿,推窗即可赏绿,一个生态环境更加优美的森林永康将呈现在世人眼前。

